

۹۹۵۸

انجمن کار خیر

دربار ۳ جون - سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرف العالمین بنصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ

"نقص اس کا صحت ۱۵۰۰ ہے، اور اس کا سحر

شکایت ہے"

اجاب حضور ایہ اشرف العالمین کی صحت کاملہ اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

دربار ۴ جون - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو جسم کے مختلف حصوں میں دردِ فقرس کی شکایت ہے۔ اجاب حضرت میں صاحب موصوت کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

درخواستِ دعا

محکم مولوی ابوبکر صاحب ایوب مسیلتی ہالینڈ کی ایہ صاحبہ کے بچے وصالِ منور صاحب پانچ ماہ سے ہسپتال میں داخل ہیں۔ ۳ جون کو ان کا آپریشن ہوتا تھا۔ اجاب سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے۔ (دکالتِ بشیر ربوہ)

حیدرآباد شہر میں روشن بندی

حیدرآباد ۴ جون - حکومت مغربی پاکستان نے حیدرآباد شہر کو روشن کرنے کا علاقہ قرار دے دیا ہے۔ وہاں اب تمام شہری آبادی کو روشن ڈیڑوں سے گندم ۱۲ روپے چھ آنے فی ٹن ملے گا۔ حساب سے اور آٹا ۱۲ روپے بارہ آنے فی ٹن جیسا کیا جائے گا۔

جاپان میں انفلو انزا سے ۲۲ ہلاک

ٹوکیو ۴ جون جاپان کی وزارتِ صحت و صوبہ کے ایک اعلان کے مطابق ۱۷ سے ۲۵ مئی کے عرصہ میں ۲۲ افراد وفاقِ انفلو انزا سے ہلاک ہوئے ہیں۔ ادھر اس وقت ۴۵ ہزار افراد اس وبائی مرض کا شکار ہیں۔ ایک اور اطلاع کے مطابق تھائی لینڈ میں ۴۲ ہزار انسانی اس مرض کے مریض ہیں۔

گیارہ ہزار حبلی لاکشن کا ڈیکھنے گئے

سکر ۴ جون - یہاں ڈسٹرکٹ فوڈ کنٹرولر نے لاکشن ڈیڑوں سے انہما حبلی لاکشن کا ڈیکھنے گئے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 رَبُّنَا الَّذِیْ یُؤْتِنَا مِنْ رِزْقِنَا مَا نَحْتَسِبُ
 رَبُّنَا الَّذِیْ یُؤْتِنَا مِنْ رِزْقِنَا مَا نَحْتَسِبُ
روزنامہ
 قیمت سالانہ ۲۵ روپے
 ششماہی ۱۳ روپے
 سہ ماہی ۷ روپے
 ذیقعدہ ۱۹۵۹ء
 خیچرہ

جلد ۲۶، ۵ احسان ۱۳۶، ۵ جون ۱۹۵۹ء نمبر ۱۳۳

اقوام متحدہ کے منشور پر نظر ثانی کا معاملہ ۱۹۵۹ء تک ملتوی کر دیا گیا

بین الاقوامی کشیدگی کے پیش نظر سرگرمیوں میں معاہدہ پر غور ممکن نہیں ہے

نیویارک ۴ جون - اقوام متحدہ اس بات پر رضامند ہو گئی ہے کہ اس عالمی تنظیم پر نظر ثانی کرنے اور اس میں رد و بدل کرنے کے لئے ایٹم عالمی کانفرنس بلائے کی تجویز ۱۹۵۹ء تک ملتوی کر دی جائے۔ یہ فیصلہ جنرل اسمبلی کی اس سب کمیٹی نے کیا ہے جو اس غرض کے تحت ایٹم عالمی کانفرنس بلائے کے مسئلہ میں تیار ہے اور جگہ کے

مصر اب بھی اردن کو مالی امداد دینے کے لئے تیار ہے

لیکن پہلے عملی غیر جانبداری کی پالیسی کا اختیار کرنا ضروری ہے

قاہرہ ۴ جون - مصر نے کہا ہے کہ اگر اردن عملی غیر جانبداری کی پالیسی پر چلے۔ تو وہ اسے مالی امداد دینے کو تیار ہے۔ حال

مصری وزارتِ مالیات کے ایٹم ترجمان نے کہا کہ جو بھی اردن غیر جانبداری کی پالیسی اختیار کرے گا۔ اسے ۲۵ لاکھ پونڈ کی رقم پیش قدمی سے چند

ماہ قبل چار عرب سربراہوں کی جو کانفرنس ہوئی تھی۔ اس میں فیصلہ کیا گیا تھا۔ کہ مصر کو عرب اور مشرق

مشرق اردن کو ایک کروڑ ۲۵ لاکھ پونڈ کی امداد دی جائے۔ اس کے بعد اردن کے حلیہ واقعات کے پیش نظر مصر

اور اردن کے تعلقات بہتر نہیں رہے۔

محمد علی ۱۵ جون کو اٹھو سیکہ جائیں گے

کراچی ۴ جون - مرکزی وزیر خزانہ سید امجد علی نے کل ایک ملاقات میں بتایا ہے۔ کہ وہ عالمی بینک کے نائب

مشیر ایف سے ملاقات کے بعد ۱۵ جون کو اٹھو سیکہ جائیں گے۔ مسیحا محمد علی نے زیادہ غیر ملکی اعداد و احوال کے متعلق اخبار سے

بلائے کے مسئلہ میں تیار ہے اور جگہ کے سوال پر غور کرنے کے لئے مقرر کی گئی تھی۔ کئی دس ٹھکان کی طرف سے کمیٹیوں ایک قرارداد پیش کی گئی۔ جس میں تجویز کی گئی تھی کہ چونکہ بین الاقوامی کشیدگی کے پیش نظر سرگرمیوں میں معاہدہ پر غور ممکن نہیں ہے۔ اس لئے اسے ۱۹۵۹ء تک ملتوی کر دیا جائے۔ قرارداد میں یہی مدعا بھی لکھی ہے کہ اس وقت تک تنظیم اسلحہ - ایٹمی جنگ پر پابندی اور اقوام متحدہ میں کمیونٹی مین کی رکنیت ایسے متنازعہ فیہ مسائل طے ہو جائیں گے۔ اور دنیا کے حالات میں بہت بچھ بہتری کی صورت پیدا ہو جائے گی۔ قرارداد کے حق میں ۶۶ ووٹ آئے۔ کئی نے اس کے خلاف ووٹ نہیں دیا۔ البتہ روسی ہلاک کے نومبروں نے اسے شامی میں حصہ نہیں لیا۔ پانچ ممبر غیر حاضر تھے۔ قرارداد کے حلقین کا جواب ہے کہ اقوام متحدہ کے منشور میں تبدیلی بہت ضروری ہے۔ کیونکہ موجودہ منشور کی خامیاں کام کو خاطر خواہ طریق پر چلانے میں بہت روک ٹام بہت ہوتی ہیں۔ ان حلقین کو سب سے زیادہ اعتراض اس بات پر ہے کہ سلامتی کونسل میں بڑی طاقتوں کے لئے ویزو کا حق تسلیم کیا گیا ہے جو ان میں انہیں بہت حق حاصل نہیں ہے

روزنامہ الفضل رپورہ

مورخہ ۵ جون ۱۹۵۷ء

ایٹمی طاقت کے تجربے

۲۸ مئی کو ممالک متحدہ امریکہ نے "نیواڈے" میں اپنے گرمائی جوہری تجربات کے سلسلہ کا آغاز کیا اور پچھلے سے آدھ گھنٹہ پہلے صحرا کے گھب اندھیرے میں ایک درخشاں ایٹمی بم چھوڑا ہے اجادت میں اس تجربہ کا نقشہ افکار میں شائع ہوا ہے۔ اگرچہ یہ تجربہ کافی نفاذہ انجینر ڈا بلین ممالک متحدہ نے یہاں پانچ سال سے جوہری تجربات کئے ہیں۔ ان میں سے یہ بم سب سے چھوٹا تھا۔ یہ ممالک متحدہ کا اب تک اڑسٹھواں (۶۸) تجربہ ہے۔ سب سے پہلا تجربہ نیو میکسیکو میں جولائی ۱۹۴۵ء میں بیردیشیا اور اوراناگا ساکی پر بم اندازی سے ایک ماہ پہلے کیا گیا تھا ان اڑسٹھ تجربات میں سے آٹھ ہائیڈروجن بم تھے۔

موجودہ بم جوہری جنگ میں وارنٹ یا گولے کے ذریعہ استعمال کی جائے گا۔ اسکا جوہر کوہ آتش فشاں جیسی قوت تھی کیلئے سورج کی روشنی سے بھی زیادہ تاب ناک تھا اور اس کی قوت سنٹی گریڈ کی دس لاکھ ڈگری کے برابر تھی اس تجربہ کا معیار ۲۱۰ افراد نے کیا ہے جس میں ممالک متحدہ اور نیٹو کے ممبر ممالک کے نمائندے اور اجادت کے ممبر رپورٹ شامل تھے۔ یہ پہلا موقع ہے کہ غیر ملکی اخباری رپورٹوں معائنہ کی اجازت دیا گئی

ایٹمی سائنسدان مسٹر ایون گریڈ نے جو نیواڈے جوہری تجربات کے ڈائریکٹر ہیں ایک بیان میں کہا ہے کہ ایسا ہائیڈروجن بم نیا کرنا ناممکن ہے جو کامل طور پر اپنا تابدار ذرہ افشانی سے متبر ہو۔ اب سب سے پہلے پچھلے سے ایک منٹ پر ذرہ افشانی اپنی پوری قوت پر تھی۔ لیکن اس کے بعد ہائیڈروجنی سے کی برقی کڑی کیلئے چھوڑی تھی

ذرہ افشانی کئی سالوں تک جاری رہا ہے گا۔ بلکہ ممکن ہے ہزاروں سال تک جاری رہے۔ سائنسدانوں نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ فضا میں تابدار ذروں کی موجودگی تمام زندگی کے لئے ہائیت خطرناک ہے ذرات خون میں داخل ہو کر کئی قسم کی بیماریاں پیدا کرتے ہیں اور موت کا باعث بنتے ہیں۔ ہیروشیما اور ناگاساکی پر جوہر گرانے کے لئے تجربے ان کی صورت ابھی تک باقی ہیں۔ ایک ایٹمی تجربہ کی دہر سے جاپانی ملاحوں کو جو ہرزہ پہنچا ہے اس کی تفصیلات اجادت میں شائع ہو چکی ہیں اسکا بناء پر حالیہ تجربات کو بند کرانے کے لئے سماجیان کا پر زور احتجاج نفاذہ میں طوطی کی آواز ثابت ہوا ہے۔

مسٹر ایون کے بیان سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ جو تجربات اب تک امریکہ نے کئے ہیں ان سے دنیا کی فضا کی قدر گندی ہوئی ہے اور اگر یہ تجربات جاری رہے تو آئندہ وقت میں مزید نقصان جاندازوں کو ان تجربات کی دہر سے پہنچ سکتا ہے۔ ظاہر ہے کہ دنیا کے تمام ممالک کا عام انسان اس کیس سے غیبا منتظر ہے۔ لیکن سیاسی دانشمندان مغرب اس منتظر سے بالکل بے پرواہ اچھا نہیں ہیں صرف ہیں۔ اور سیاسی دانشمندی سے دنیا کو دفتر رفتہ تباہی کے کنارے بلانے کا متواتر مشق کئے چلے جاتے ہیں

دانوں کی دانائی سے یہ برتاہے ہاٹا دانائی زیادہ ہی طاقت ہے زور کی افسوس یہ ہے کہ تمام دنیا کے عوام اس سے منتظر ہونے کے باوجود اس کو کوئی علاج نہیں کر سکتے اور اپنے دلچسپے ملک کے دانشمندانوں کو اس کیس سے روکنے

کے بالکل ناقابل ہیں اور اگر کوئی آواز اٹھائی بھی جاتی ہے تو یہ دانشمندانہ نہیں طرح طرح کے سبز باغ دکھا کر چپ کرانے کی کوشش کرتے ہیں۔ جہاں تک ظاہری اسباب کا تعلق ہے اس قیامت خیز تباہی سے بچنے کا ایک ہی ذریعہ نظر آتا ہے۔ اور وہ سائنسدانوں کی زبانی ہے۔ اگر ہر ملک کے سائنسدان ایسے جھنگ بھتیار ایجاد کرنے اور ان کے تجربات کرنے سے جمان بھتیجی پر رکھ کر انکار کر دیں۔ تو اس بیماری کا علاج آ

ہو سکتا ہے۔ ہر ذرہ نہیں۔ سائنسدانوں کو ایسی قدبانی پر صرف آتش کی بیداری ہی آمادہ کر سکتی ہے اور اللہ تعالیٰ پر یقین محکم ہی ان میں اس قیامت از سر نو بیدار کر سکتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ پر ایسا یقین محکم اس وقت پیدا ہو سکتا ہے۔ جب وہ خود ظالمین پر نازل ہو کر اپنا ظہور کرے اور دلوں پر اپنی رحمت کی بارش کرے۔ اس لئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کو جذب کرنے کے لئے وہ لوگ جن کو علی دہر بصیرت دیان حاصل ہے دعائیں لگا جائیں

بلا تبصرہ

سنگ دلانہ جہنم

مشہور علمی ادارہ دارالمصنفین اعظم گڑھا کی سالانہ روداد بابت ۱۳۷۷ھ سے -

"اس سال بھی معارف پر خداداد... اس کا سلیب میساک گزشتہ رودادوں میں لکھا جا چکا ہے۔ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان مابین دین کی دفعیں ہیں ۱۹۷۷ء میں پاکستان کے علاقہ میں معارف کے سارے تین سو خریدار تھے۔ پہلے ان کا جذبہ پاکستان کے مختلف لوگوں کے درمیان جھ بونا تھا۔ جو کسی دیکھی شکل میں وصول ہو جاتا تھا مگر اب یہ نظام باقی نہیں ہے۔ اور پاکستان سے دوپہر آنے کی کوئی شکل نہیں۔ اس لئے ذلتہ رفتہ خریداروں کی تعداد گھٹتی گئی اور خود دارالمصنفین کو دوپہر نہ وصول ہونے کی بناء پر بہت سے

خریداروں کے پرچے بند کر دینا پڑا اب پاکستان کے خریداروں کی کل تعداد سو سے کچھ اور رہ گئی ہے۔ اور ان کا جذبہ آنے کی بھی کوئی شکل نہیں... جب تک پاکستان سے دوپہر آنے کی کوئی شکل نہ پیدا ہوگی۔ معارف کا خداداد پودا نہیں ہو سکتا۔ لیکن نہ پودا ہو اس کی ذرہ جھ بھی پروردہ دوزوں حکومتوں میں سے کس کو ہے؟ معارف اور اس کے سارے ماہانے اور مفتواد تباہ بھی ہو جائیں تو کسی حکومت کا یہ بچتا ہے۔ معارف ملکر کو گزادہ پڑا رہے، اور دنیا یہ تمام سلسلے دیکھ رہے ہیں کہ یہ دوڑوں اپنے کو جذب کھلانے والے ملک بغیر اس کے کہ معارف یا ایک دوسرے سے برسر جنگ ہلاک دوسرے کے درمیان مالی بین دین کا دستہ دو کے بولے ہیں اور مکھو لکھا بلکہ شہید کردوں مظالم حقوق کی بددعا میں لے رہے ہیں

تعلیم الاسلام کا لچ

اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کا لچ رپورہ میں چھوڑیے۔ جو اپنی شاندار روایا اور خصوصیات کے ساتھ خدا کے فضل سے بدستور سرگرم عمل اور تبراہ ترقی پر گامزن ہے۔ جس کی فضا پر سکون ہے۔ اور مسموم اثرات سے بھلی پاک جس کی علمی و ادبی سرگرمیاں نمایاں حیثیت کی حامل ہیں۔ اور سائنس کی عملی گاہیں حد بدرزین آلات سے آراستہ سائن قابل تجربہ کار اور ہمدرد اور متابع اپنا بخش ہیں۔

... تفصیلات کیلئے پراسیکشن طلب فرمائیے

اعتکاف کی حالت میں بال کٹوانا اور حجاب بنوانا

ناپسندیدہ فعل ہے ایک استفتاء اور اس کا جواب

ہے۔ لیکن مستکف اگر کوئی تکلیف ہو۔ اور حجابت بنوانا ضروری ہو۔ تو پھر اپنا سر مسجد سے باہر کر دے۔ اور حجابت بنوانے سے باہر کھڑے ہو کر حجابت بنائے۔ اور یہ صحیح مسجد کے احترام کے پیش نظر ہے۔ صرف اعتکاف کی وجہ سے نہیں۔ اور ایسا میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اعتکاف کے دوران میں جب بالوں میں لنگھی کرنا ہوتی تو آپ اپنا سر مسجد سے باہر کر دیتے اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا جو اپنے حجرے میں ہوتیں آپ کو لنگھی کر دیتیں۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مسجد میں لنگھی کرنے میں بھی احتیاط فرماتے اس کے پیش نظر عمل کی یہ رائے بھی ہے۔ کہ ناخن اترانے اور صفائی وغیرہ کی اگر ضرورت پیش آئے۔ تو ضروری ہونے کے لئے جب انسان مسجد سے باہر جائے تو وہی یہ کام کرے۔ گویا مسجد میں ناخن وغیرہ اتوانے کو بھی ناپسند کیا گیا ہے واللہ اعلم بالصواب

فاکرمک سیف الرحمن
منفق سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لیے
اس نیتے کی نقل حضور
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ
نصرہ العزیز بجزن بتصواب پیش کی
گئی۔ تو حضور نے بعد لائحہ جواب
میں یہ تحریر فرمایا کہ

اگر کسی کے لئے حجابت
بنوانی ضروری ہو۔ تو وہ
اعتکاف نہ بیٹھے۔ اور
اگر لاعلمی میں کردائی۔ تو یہ
عذر کافی ہے۔
خاکسارہ عبدالرحمن اور

ہر صاحب استطاعت
احمدی کا فرض ہے کہ
اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

فاکرم نے محرم منفق صاحب سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت میں اعتکاف کی حالت میں بال وغیرہ کٹوانے اور حجابت بنوانے کے سلسلہ پر روشنی ڈالنے کے لئے معاملہ پیش کیا۔ اس پر انہوں نے جو فتویٰ دیا ہے۔ اسے بعد تصدیق از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز احباب کے فائدہ کے لئے شائع کیا جا رہا ہے

کرم ملک سیف الرحمن صاحب منفق سلسلہ عالیہ احمدیہ نے تحریر فرمایا۔
عزیز! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
آپ کے استفتاء کے جواب میں تحریر ہے۔ کہ اعتکاف کی حالت میں بال کٹوانا اور حجابت بنوانا ناپسندیدہ نہیں۔ اور مسجد کے اندر اس طرز عمل کو ناپسند کیا گیا ہے۔ کیونکہ یہ امر مسجد کے احترام اور اس کے آداب کے خلاف ہے۔ اکثر عملی امت کا یہی مسلک ہے۔ چنانچہ ٹیٹا امام مالک کی شرح اوضح الممالک میں لکھا ہے۔
ویحرم حلق الرأس
دیفہ مطلقاً ای معتکفاً
کان او خیر معتکف الا
ان یتضرر فی خروج رأسہ
خارج المسجد والحلقات
خارجہ
لحرمۃ المسجد (مسئلہ ۲)
یعنی نہ ٹھونڈنا مسجد میں ناپسندیدہ

بال بوجہ احمدی ہونے کے
ناظر رشد و اصلاح کے
احکام کا احترام ان کے لئے
ضروری ہے۔ لیکن اگر وہ مجبور
ہوں۔ تو ناظر رشد و اصلاح ان
کو کسی جگہ جانے کا حکم نہیں
دے سکتا۔

نائب خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

ایک خط اور اس کا جواب

متعلق خود فیصلہ کر چکا تھا اور صفائی سر پر آگئی تھا۔ اس لئے میں نے ان سے ملنے کی ضرورت نہیں سمجھی۔ لیکن ایک دو ہزار ان کے پیچھے ضرور ٹپھی ہیں۔ وہ میرے قریب سے ہی گزرے ہیں۔ مگر مجھے بالکل نہیں لگا کہ فلاں جگہ تمہیں مقرر کیا گیا ہے۔ غالباً ۲ اپریل کے پرچہ الفضل میں شائع کر دیا کہ فلاں فلاں جگہ ملائے مقرر کیا گیا ہے۔ میرا نام بھلا بھلا دروازہ کے لئے درج تھا۔

اس اشاعت کے دوسرے دن مجھے کسی نے بلوہ میں اس کی خبر دی۔ میرے اس کی تعمیل نہ کی۔ کیونکہ وقت پر مجھے کونسا اطلاع نہ ہوئی۔ ایک دو روز گزرنے کے بعد کولٹار سے ہوتا ہوا دلیل میں مجھے ایک خط ملا۔ کہ تمہیں لاہور کے لئے مقرر کیا گیا ہے تو راپہنچ جاؤ۔ اور ایک خط امیر جماعت کے نام پہنچا کہ سنا گیا ہے کہ حافظ فتح محمد دلیاں پہنچ گیا ہے۔ اس کو فوراً لاہور بھیج دو۔ امیر جماعت نے لکھا۔ کہ حافظ فتح محمد کو نہ کوئی اطلاع ملی ہے۔ اور نہ ہی اب دست بے کردہ اس کی تعمیل کریں۔ مولوی قمر الدین صاحب نے میرا امیر جماعت کو لکھا۔ کہ ہمارے حکم کی تعمیل کیوں نہیں ہوئی۔ جب نے جواب دیا ان کو علم ہوگا۔ بہر حال میں نے قرآن دلیاں میں سنایا اس سوال یہ ہے کہ نہ میں انجن کا وظیفہ خواہوں۔ اور نہ ملازم میرا کیا کیوں کیا جاتا ہے۔ حضور اپنی رائے سے باخبر فرمائیں۔ فقط

حضور راہدہ اللہ کا ارشاد
حضور انور نے مندرجہ بالا خط
ملاحظہ فرماتے کے بعد ارشاد فرمایا۔
”جو حافظ انجن کے ملازم
نہیں۔ وہ ناظر رشد و اصلاح
کے احکام کے پابند نہیں!“

محرم حافظ قاری فتح محمد صاحب چند کے راجپوتانہ ضلع سیالکوٹ نے حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مندرجہ ذیل خط لکھا ہے۔
بخدمت حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
یہ امر دریافت طلب ہے کہ کیا احمدی حفاظ صوبہ انجن کے ہر ملازم کے ایسے ہی تاج میں ہیں کہ غنیفہ خدمت کے؟ مولوی قمر الدین صاحب انیسٹرشارڈ اصلاح کا روڈ یہ حفاظ کے ساتھ ہمیشہ ہی ایسے کہ رمضان المبارک میں ہر حافظ کو زبانی یا سحر پوری کہا جاتا ہے کہ تمہارے متعلق فیصلہ کیا گیا ہے کہ فلاں جگہ نماز توراہج کے لئے پہنچ جاؤ۔ جس سالانہ کے ایام میں امیر جماعت دلیاں مجھ سے ملے۔ اور انہوں نے مجھے رمضان کے لئے اپنے ہاں دعوت دی۔ میں نے ان سے کہا کہ رمضان کے قریب میں آپ کو صحیح اطلاع دوں گا۔ رمضان سے جس پچیس روز قبل میں نے ان کو اطلاع دی کہ اگر ضرورت ہو تو میں رمضان میں چاہتا ہوں جو جوں کا اپیل میں کولٹار سے میرے رہائی کا پروگرام بنایا۔ اور ۲۲ مئی کو روہ تھا۔ جب میں حافظ آباد پہنچا تو ایک احمدی دوست مجھے ملے کہ مولوی قمر الدین صاحب نے مجھ سے کہا تھا کہ حافظ فتح محمد کو پیغام سے دینا کہ فلاں جگہ توراہج کے لئے پہنچ جائیں۔ اور ساتھ ہی یہ کہنے لگے کہ مجھے جگہ کا نام یاد نہیں رہا۔ پانچ گھنٹے قبل حافظ کو جیس بھیجا ہوا۔ اس سے مجھے مشورہ لیا جائے کہ تمہیں فلاں جگہ ہم بھیجتا چاہتے ہیں مشورے کے بجائے اطلاع ہی نہیں دی جاتی۔ اور میں دست پر حکم لے دیا جاتا ہے۔ سوال یہ ہے کہ جو حافظ انجن کے ملازم ہیں اور نہ وظیفہ خواہ ان کے متعلق ایسا رویہ کہاں کہاں ہے۔ ۲۷ اپریل تک مجھے کوئی اطلاع ان کی طرف سے نہیں ملی۔ میں روہ پہنچا صحیح بات یہی ہے کہ میں اپنے

لوبہ میں "یومِ خلافت" کے موقع پر علمائے سلسلہ کی ایمان افروز تقاریر

۵

خلافتِ ثانیہ کے عہد میں جماعت احمدیہ کی ترقی

محرم مولوی غلام یاری صاحب سیف پروفیسر جامعہ المشرفین نے خلافتِ ثانیہ کی عظیم الشان برکات پر تقریر کرتے ہوئے اس مبارک دور میں جماعت احمدیہ کی عمر کی ترقی پر روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے وجود باجد کی برکت سے اور آپ کی موعودہ الاولیٰ العزمی کے طفیل اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ہم لحاظ سے استحکام اور اسلام کی محکمیت بخشی ہے اور دنیا کے گوشے گوشے میں اسلام کو دوسرے ایمان کے مقابلہ میں ایسی عظیم الشان فتوحات عطا فرمائی ہیں کہ قیاس تک ان کے معجزات میں جان بھان فتوحات میں دن بدن اضافہ ہوتا رہا ہے۔ اور کوئی دن ایسا نہیں پڑھا جو آپ کی خلافتِ حقہ کی برکات کو روزِ روشن کی طرح واضح نہ کرتا ہو۔ محرم سیف صاحب نے جماعتِ عظیمہ کی بھول بھالوں پر ڈھول اور ستورات کی دہنی اور دہلی ترمیم، اطراف و جوانب عالم میں تبلیغ اسلام کے مراکز کا قیام، تبلیغ کے مراکز میں مساجد کی تعمیر، دنیا کی پندرہویں نیا بول میں قرآن مجید کے تراجم، وسیع پیمانے پر لٹریچر کی اشاعت، قرآن مجید کی پرمعانت تفسیر، فوجاؤں میں خدمتِ دین کا گہن اور ان کا زندگیوں بخت کرنا، لوبہ کی تفسیر اور ایک نئے مرکز کا قیام، ایک ایک بات کو وضاحت سے بیان کیا اور بتایا کہ ان میں سے ایک ایک بات خلافتِ ثانیہ کے خلافتِ حقہ ہونے پر شاہد ہے۔ غیر مبایعین نے تالیفات سے جانتے دتے کہا تھا کہ اب یہاں عیسائی مشن قائم ہوئے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کی قوتِ قدسیہ کی بدولت ایسی تالیفات سے وہ مجاہد ہو گئے جنہوں نے عیسائیت کی زہریلی کھیلوں کو کھانچ کر رکھ دیا ہے۔

اور جن مالک میں عیسائیوں کا غلبہ تھا۔ ان مجاہدوں کی تبلیغی مساعی کے نتیجے میں آج وہاں اسلام غالب آتا جا رہا ہے۔ اور اہل کلیب پریشان ہیں کہ اسلام کی بڑھتی ہوئی رو کا کس طرح مقابلہ کریں۔ یہ ایک ایسا عظیم الشان انقلاب ہے جو دنیا کی نگاہوں کو مبہر کر رہا ہے۔ لیکن ایک غیر مبایعین میں کہ جنہوں نے جان بوجھ کر پھولوں پر چڑھی یا نذر رکھی ہے

نظامِ خلافت کو ہمیشہ ہمیش جاری رکھنے کے عہد کی تجدید

آخر میں صاحبِ صدر محرم مولانا ابوالفضل صاحب فاضل نے حاضرین سے پوچھنا شروع کیا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں کس طرح نیا دیا ہے اور اس وقت آپ لوگوں سے ایک سوال کرنے کھڑا ہوا۔ ہوں۔ آپ نے ابھی خلافت کے موضوع پر مختلف تقاریر میں ہیں۔ ان میں قرآن مجید، آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث، حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد اور حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی تقریحات کی روشنی میں ثابت کیا گیا کہ دین اسلام کی محکمیت اور اس کے غلبہ کے لئے سلسلہ خلافت جاری رہنا نہایت ضروری ہے۔ پھر آپ نے سنا ہے سنا ہی نہیں ہے بلکہ آپ میں سے ہر ایک امرام کا مشاہد ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے خلافتِ ثانیہ کے مبارک دور میں اسلام کو کتنی ترقی عطا فرمائی ہے۔ اور اطراف و جوانب عالم میں اس کی اشاعت کے کیسے کیسے غیر معمولی سامان کئے ہیں۔ خلافت کی ہمہ گیر اہمیت اور اس کی عظیم الشان برکات کو مد نظر رکھتے ہوئے آپ اپنے دل میں یہ سوچیں اور خود اپنے آپ سے سوال کریں کہ ہم جو خلافتِ حقہ کے آسمانی نظام سے وابستہ ہیں اور قدم قدم پر اس نظام کی برکتیں مشاہدہ کر رہے ہیں۔ ہماری کیا ذمہ داریاں ہیں اور ہم کس حد تک انہیں ادا کر رہے ہیں۔ یہ نہایت اہم سوال ہے۔ اور اس

کے جواب پر اس امر کا دار و مدار ہے کہ ہم میں سے کون خلافت کی عظیم الشان برکات سے فائدہ اٹھانے اور مستحق ثواب ہونے کا اہل ہے۔ اور کون نہیں ہے۔ اگر اس کا جواب اثبات میں ہے۔ لیکن یہ کہ ہم اپنی ذمہ داریاں ادا کر رہے ہیں۔ تو پھر ہم خدا تعالیٰ کے فضلوں کو اور بھی زیادہ جذب کرنے والے ہوں گے۔ اور اگر خدا تعالیٰ اس کا جواب انفی میں ہے۔ تو پھر ہم خدا تعالیٰ کے فضلوں کے حقدار قرار نہیں پاسکتے۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے محترم صاحب نے فرمایا: قرآن مجید میں خلافت سے متعلق افراد جماعت کی ایک یہ ذمہ داری بیان کی گئی ہے۔ کہ وہ صاحبِ امر کی کامل اطاعت کریں۔ اطاعت سے کیا مراد ہے؟ جذبہ شوق، محنت، رضا و رغبت اپنے قلب کو ایک لامتہ میں بیچ دینے کا نام ہے۔ اطاعت کے لئے پہلے عقیدت و محبت کا پایا جانا ضروری ہے۔ انسان خراطیج اور جو کچھ عقیدت میں غلبہ وقت کے ہر لمحہ کی اطاعت کرے۔ اور اس کی طرف سے دین کی خدمت کے لئے قربانی کا جو مطاب لہ بھی ہوا اس پر وہ بلیک ہے۔ اور بلیک ہونے میں اسے ایک خاص خوشی اور مسرت حاصل ہو۔ اب سوال یہ ہے کہ آیا ہم یہ ذمہ داری جو کامل اطاعت کی شکل میں ہم پر عائد ہوئی ہے بجا لا رہے ہیں یا نہیں۔ خلیفہ و بیعت ہم سے اپنے لئے کوئی مطالبہ نہیں کرتا۔ وہ ہم سے جو مطالبہ بھی کرتا ہے وہ محبت اور دین کی بہتری اور ترقی کے لئے کرتا ہے۔ وہ جن امور میں اطاعت کا مطالبہ کرتا ہے۔ ان میں کامل اطاعت کرنے میں ہماری بھلائی اور ترقی کا مادہ معصوم ہے پس ہمارا ذمہ ہے کہ ہم نہ صرف اطاعت کریں بلکہ خوشی اور محبت کے ساتھ اطاعت کریں۔ آپ نے مزید فرمایا: کامل محبت اور کامل اطاعت کے ساتھ اسلامی غیرت کا ہونا بھی ضروری ہے۔ ایک طرف

محبت و عقیدت میں ترقی ہو۔ اور دوسری طرف دین کے لئے ایسی غیرت جس سے کابلہ جو جس کا اسلام حکم دیتا ہے جب یہ دونوں باتیں اکٹھی ہوجاتی ہیں تو پھر انسان کے لئے کامل اطاعت اور قربان داری کا نمونہ دکھانا آسان ہوجاتا ہے۔

تقریر کے آخر میں محرم صاحب نے تجویز پیش کی کہ کیوں نہ اس موقع پر خلافت کے ساتھ وابستگی اور نظامِ خلافت کو ہمیشہ ہمیش جاری رکھتے چکے جائے کے عزم کی تجدید کی جائے۔ اس تجویز کا پیش ہونا تھا کہ تمام حاضرین دلوں اور دماغوں سے ہونے اور سب سے صاحبِ صدر کی اقتدا میں اپنے اس عہد کو دہرایا کہ وہ ہمیشہ خلافت کے ساتھ وابستہ رہیں گے۔ اور سب سے بدستور خلافت کے بارگاہِ نظام کو قیامت تک جاری رکھیں گے۔

عہدہ رانے کے بعد حضرت مولانا غلام رسول صاحب نے ان کے اجتماع دعا کو انی۔ اور "یومِ خلافت" کا یہ بارگاہِ علیہ اس حال میں اختتام پذیر ہوا کہ اجاب جماعت ایمان باخلافت کا ایک نیا جوش اور نیا عزم لے کر وہاں سے اٹھے۔

مجلسِ ہائے خدام الاحمدیہ سومالیہ مالی جائزہ

اور
علاقائی قائدین جبار
گزشتہ دنوں رمضان المبارک میں جہد مجالس کا پہلا سہ ماہی کا مالی جائزہ الفضل میں شائع کر دیا گیا تھا۔ اس کے نتیجے میں مستردہ ذیل ڈیویژن کے علاقائی قائدین صاحبان نے اپنی مجالس کو تیار کرنے کے لئے قدم اٹھا کر مرکز کا ہتھ بٹا ہے۔ جو اجاب جماعت سے ان کے لئے دعائی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں کو بادر فرمائے اور دوسرے قائدین کو بھی ایسی تقلید کی توفیق بخشنے۔ لاہور ڈیویژن کے قائدین۔ بہاولپور۔ کوئٹہ۔ قلات اور کوہاٹی اور اعلان سے قبل بھی اس سلسلہ میں

ان تمام امور میں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہر ایک کو اپنی ذمہ داریاں ادا کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین

مملکت خانانہ گولڈ کوسٹ کی ترقی و ترقی

میں

مسلمانوں کا اہم حصہ

خانانہ گولڈ کوسٹ کے انگریزی اخبار ڈیلی گرافک مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۳۰ء میں ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ قدیم مملکت خانانہ ترقی و خوشحالی میں مسلمانوں کا کس قدر حصہ تھا۔ مضمون مختصر کا نام ایم۔ ایف۔ ڈینی انگ ہے۔ ذیل میں اس کا ترجمہ دیا جاتا ہے۔ (حاکم فضل الہی انوری بی۔ ایم۔ سی شہد انچارج احمدیہ ہوٹل سکول سوڈوہ خانہ)

یہ ایک تاریخی حقیقت ہے کہ مسلمانوں نے صدیوں میں عرب براعظم ازبیک کے شمالی علاقوں کی طرف سے انگریزی میں جہاں وہ ایسے فنون کے درشناس بنے جو ہزاروں برسوں سے چلا آ رہا تھا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اس خطہ زمین کو دنیا کے دو سرترین علاقوں کے ساتھ بہت کم میں جوں نام کرتے کامرغہ کا لفظ نام پر بنہ۔ یہاں عربوں نے اگر دیکھی۔ وہ اس علاقے کا ایک طبعی طور پر تھی۔

دور قدیم

خانانہ اس مملکت کی منضبط تازگی اگرچہ جو ترقی صدی سے پیشتر کی نہیں گئی۔ تاہم خانانہ کے سیاسی اور تمدنی وجود کا پتہ تین دور تک لگایا جاسکتا ہے۔ خانانہ کی مملکت میں سنہ ۱۲ تک کم از کم مہ بادشاہ حکمران رہ چکے ہیں۔

یعنی مورخین نے خانانہ قدیم کے کارہائے نمایاں کی دفعت کو کم کرنے کے لئے یہ ظاہر کرنے کی کوشش کی ہے کہ اس مملکت کی ترقی و ترقی کے لئے وہ لے سیدنسل کے لوگوں کے ذریعہ رکھی تھی۔ حقیقت یہ ہے کہ خانانہ میں سیدنسل کے لوگ آباد تو تھے۔ مگر ان پر حکومت سیدنا قدیم لوگوں کی ہی تھی۔ سیدنسل حبشی آباد کار اپنے سیاہ نام آقاؤں کو سالہ انیس اور کرتے تھے۔

خانانہ قدیم کی حدود و وسعت

خانانہ قدیم آبادیوں کی ایک بہت بڑی دولت متحدہ کا نام تھا۔ جو کہ جو جغرافیائی اعتبار دیا نے سنینال سے لے کر دو پائے تاریخ کے باہر حصہ تک پہنچی ہوئی تھی۔ اس کی حدود کی قیمتیں ملکی نہیں۔ کیونکہ وہ ہمیشہ ہی مملکت کے عروج و زوال کے ساتھ ساتھ بدستور چلا۔ ۱۰۰۰ سال سے زیادہ ہم۔ یہ وہ ہے کہ ملکی تنظیم کا بہت اہم حصہ اس وسیع آبادی کے مقتضی کے پہلی سطحی تھا۔ جہہ نشینی کا اصول حق و عدالت پر مشتمل تھا۔

قوت و شوکت

خانانہ کی شان و شوکت تیسری صدی عائد ان رسیسی (۱۵۵۳ء) کے زمانہ میں بام عروج کو پہنچی۔ شمال میں مارٹینیا کے علاقے تک کے قبائل حکام وقت کو تیس اور کرتے تھے۔ جنوبی علاقوں کی سونے کی کانیں تھی وہاں کے لئے مال و دولت کے ذخائر بھی کئی تھے جن کا چرچا اس قدر تھا کہ اس سے دور اندازہ کے دورانیہ شہروں میں خانانہ ایک دلچسپ موضوع بحث بنا ہوا تھا۔ ذیل میں یاد ہو گا کہ صدی کے ذریعہ فرانزوا ٹنکا مینن

۱۰۱۰ء تک کا علاقہ تھا۔ جو محسوساً۔ نقاشی اور شاہی مصوروں اور دیگر قابل ترین اور دنیا کے درجہ کے ماہر فنون کی دستکاروں سے آراستہ تھا۔ شاہی احاطہ مندرجہ جہ میں ملکی دیوناؤں کی پرچہ ہوتی تھی سیاسی مضمون کے قیدیوں اور شاہی قبرستان پر مشتمل تھا۔ بادشاہ جو کہ اپنی رعایا کے نزدیک انتہائی عزت

کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا بڑے چوک و احتیاط کے ساتھ اپنا دنیا بنگلا تا اس کا ذاتی لباس بنائیت اعلا قسم کے کپڑے سے تیار کی ہوئی پوشاک جو ہرات سے مرصع عمامہ اور ایک سہری کالا اور پے پر مشتمل تھا خانانہ کا بادشاہ اپنا رعایا کے لئے خود منصف کے فرامین سر انجام دیتا کھلی ہوا میں ایک چاندنی کے نیچے بیٹھ کر وہ اپنی رعایا سے ملاقات کرتا تھا جنین کا ایسے خوش آئند مواقع پر جلوسہ افراد چھوٹا دیکھنے والوں کے لئے ایک بہت ناک نظر ہوتا ہے۔ وہیں گھوڑے سہری جھاروں سے بے ہوئے چلانے کے گرد گھڑے ہوتے دس مسلح جوہر بادشاہ کی پشت کی حفاظت کرتے ہوتے شاہی خانانہ کے فرزند افراد نہایت قیمت لباس زیب تن کئے ہوئے بادشاہ کے دائیں جانب گھڑے ہوتے شاہی دربار کے محتاج کا اعلان تقاروں کے بندھے سے ہوتا تھا کہ یہ بابت ۱۵ میں قابل احترام رعایا کو حضور ہی کا شرف بخشا اس دور میں معلوم ہوتا ہے خانانہ کا باشندوں نے اپنے مومنوں کو اسلامی تائثر سے ایک دیکھ دیکھیں لیکن کیا ہے جتنا پیر تاریخ بتاتی ہے کہ انہوں نے قومی طور پر ایک مخصوص طوطی کو اپنایا ہے جو اس عقیدہ پر مبنی تھا کہ دنیا کے ہر جہوں کی یاد دہانی کے اثبات پر موجود ہیں اور کامیاب زندگی بسر کرنے کے لئے خدا ہی ہے کہ ان

کو محفوظ رکھا جائے۔ زمین خانانہ اپنے پورے عروج پر تھا کہ بعض پہلوں سے قومی حادثات و مصائب کی وجہ سے مغربی افریقہ میں قومی عظمت کا احساس آ جا کر نہیں ہونے پایا تھا۔

کادری خوبات

اس قسم کے ذہنک حادثات پہ در پہ قطعاً سالیوں کا پیش غیر ثابت ہونے جن کے نتیجے میں ملک کو ایک خطرناک معائنہ فطاط کا سامنا کرنا پڑا۔ اس کے ساتھ غریبوں کی نجات ہونے کے لئے اس کے مسئلہ اور پورے لوگوں کے ذریعہ رعایت والی نیز شرب کے اخلاق کو اثرات مل کر افریقہ کی اس مملکت عنبر کے کاہل زوال کا موجب بنے۔ تاریخ بتاتی ہے کہ سوئیس اور انیسویں صدی کے درمیانی تین سو سال کے عرصہ میں مغربی افریقہ کے ڈیڑھ کروڑ سے زیادہ حبشی باشندے غلاموں کی تجارت کا تختہ مستحق بن کر ملک بدر ہوئے۔ یا ملک ہوئے۔

کراچی میں ملازمت کے مواقع

پوسٹل بلڈنگ فنانس کا پوزیشن کراچی کے میڈائن میں مندرجہ ذیل اداروں کے لئے امیدواروں کے لئے تقویٰ کمیٹی میں درجہ اکستین جن میں قابلیت۔ تجربہ عمر اور مسکنی مفید کا اندراج ہو، پلا ۱۱ تک بہ نام Secretary House Building Finance Corporation at Islam abad, No: ۱۱, Macchi ka Talab ki شکی ہیں۔

آرٹھی میں گرانی اداروں میں کونڈ شرح

۱۔ اسٹیشن۔ ۱۰۱۶۰۔ ۲۵۰۔ ۲۰۰۔ ۱۵۔

شورٹ ہاٹ۔ گرجو ایٹ۔ پانچ سالہ تجربہ

۲۔ راکڈ ٹرین کلرک۔ ۱۰۔ ۱۲۵۔ ۲۲۵۔ ۲۵۰۔ ۱۰۔

۳۔ اپر ڈیڑھ کلرک۔ ۸۵۔ ۶۔ ۱۱۵۔ ۲۵۰۔ ۲۔ ۱۰۔ ۱۲۵۔ ۱۰۔

شورٹ ہاٹ۔ گرجو ایٹ۔ پانچ سالہ تجربہ

کم از کم دو سالہ تجربہ در لاہور

(پ۔ ٹ۔ ۱۹۳۰ء)

(ناظر تعمیر و تربیت)

یومِ خلافت کی بابرکت تقریب مختلف مقامات پر

احمدی جماعتوں کے جلسے

لاہور

نوروز ۲۷ مئی ۱۹۵۴ء کو مسجد احمدیہ عربیہ دارالافتاء لاہور میں بعد نماز مغرب بعد نماز کرم جو پوری مسجد احمدیہ خاندان صاحب بارگاہی اور جماعت احمدیہ لاہور کے یومِ خلافت کے سلسلے میں جلسہ بڑا۔ حسب ذیل کارروائی ہوئی تلاوت قرآن مجید، ملک عبدالمطیف صاحب سنیو کی پوری ناضل نے کی۔

عزیز رفیق احمد صاحب ڈاؤن ٹاؤن مجلس اطفالہ الاحمدیہ نے خوش آغوشی سے حضرت شیخ سرخورد خیر اسلام کی ایک نظم پڑھی۔ کرم شیخ بشیر احمد صاحب سنیو ایڈیٹر کویٹہ فیڈرل کونسل لاہور نے برکاتِ خلافت کے موضوع پر تقریر فرمائی اپنے شاہکار کلام فریضہ اعلیٰ کے دین تنظیم جماعت۔ سب سے من و مہمان مختلف زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم۔ جماعت کا دین کہ راد میں قرآنی کونہ اور تبلیغ حق کا اعلان اور توحید کا پیغام اُن کی عالم میں پہنچانا۔ یہ تمام کلام خلافت کی برکات میں سکھانے خلافت کی بیشہ دوایاں

اردن کے اسلام کے موضوع پر خاکسار احمدیہ بارگاہی شامہ تقریر کی۔ شہداء خلافت اولیٰ سے لیکر سب سے بڑی بزرگی مہلت کی تقریریں کاروائیاں اہم فیصلہ بیان کیں۔ کرم جو پوری احمدیہ خاندان کے مددگار اور ترقی دہاں بنائے گئے۔ کیا راجہ وصیت میں انجمن کے مراد انجمن کا رپہ جازان صاحب بستان سے سید ہیرا دل شاہ مسیکر شری اصلاح و ارشاد لاہور

لجنہ امامہ اللہ ملتان چھاؤنی

لجنہ دارالافتاء ملتان چھاؤنی نے شہزادہ محمد کوہِ خلافت کے جلسے میں جلسہ منعقد کیا۔ جس میں متعدد مضامین برکاتِ خلافت کے متن پڑھے گئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی خلافت کی سب سے بڑی تقریریں پڑھ کر سنائی گئیں۔ حضرت اندوس مبلغ مہرود کی خلافت کے متن جلسہ سالانہ کی تقریر کا بھی کچھ حصہ سنایا گیا۔

وفاقیہ لاہور

جماعت احمدیہ راجہ لالی کاظمی کے جلسے میں یومِ خلافت کے موقع پر ۲۷ مئی کو

برکت پانچ بجے شام مسجد احمدیہ دائرہ مری ندی زیر صدارت کرم میں علامہ احمد صاحب امیر جماعت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کرم اور نظم خوانی کے بعد کرم امیر جماعت نے اس جلسہ کی غرض و نیت بیان کی۔ سندھ ذیل احباب نے ان موضوعات پر تقریر فرمائی۔

(۱) خلافت اسلام۔ ملک محمد شریف صاحب (۲) خلافت کی اہمیت و ضرورت۔ ذیل محرم صاحب شاکر ایم اے مری سلسلہ۔ (۳) سبب خلافت۔ میان محمد اور صاحب نائب امیر جماعت (۴) برکاتِ خلافت۔ کرم عبدالمطیف صاحب رشتہ دار امیر جماعت۔

(۵) خلافت احمدیہ اور خواجہ غیاثی صاحب غیر مباحثیں ان تقریر کے بعد کرم میں علامہ احمد صاحب صدر جلسہ نے حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی کی ذاتِ بیکات کے ذریعہ اسلام اور احمدیت کی شاندار ترقی کی تفصیل بیان فرمائی۔

بالآخر کرم جو پوری سرمد اور خاندان صاحب اور کرم علیے خاندان صاحب نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے اپنی اپنی مجلس کے مند کو رہا کرتے ہوئے نظامِ خلافت کو بہتہ قائم و دائم رکھنے اور اس کی حفاظت کے لئے جان و مال و عزت قربان کرنے کا تہیہ کیا۔ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ عبدالمطیف صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد لاہور پڑوسی

چیک ۲۳ سو روپے ۲۷ مئی ۱۹۵۴ء کو پورہ نماز عشاء مسجد احمدیہ میں جلسہ یومِ خلافت زیر صدارت جناب جو پوری مولانا لالین صاحب پیدیزیت جماعت بڑا منعقد ہوا۔ ہمارے امام العلوٰۃ حاجی صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی کی شاندار تقریر کے بعد انگریزی کی تقریر پر خلافتِ حقہ اسلام کے جس سے چند تقریبات پڑھ کر سنائے۔

انصار اللہ اور ادائیگی حج

حج اسلامی لاکھوں سے ایک لاکھ تک ہے۔ جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے مالی توہین حاصل ہو اور ان کی مدد سے حج بھی ہو اور انہیں امن راہ بھی حاصل ہو ان پر حج کرنا اللہ تعالیٰ نے فرض فرمایا ہے۔ جو شخص شرائط حج کے پائے جانے کے باوجود حج نہیں کرتا وہ اللہ تعالیٰ کے رخصتہ کے نیچے ہے۔ جن احمدی دوستوں کو اللہ تعالیٰ نے حج کی توہین عطا فرمائی ہے۔ انہیں چاہیے کہ حج کے فرض کو ادا کریں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے ہجرہ اولیٰ کے شاہکار کے مطابق انصار اطراف میں اجتماعی طور پر حج کرانے کی تحریک جاری کی جا رہی ہے۔ جو انصار اللہ خود حج کرنا چاہیں اور ایک حصہ مرکزی ادارے کے خواہاں ہوں وہ اس تحریک میں حصہ لیں اور دوسرے احباب طبعی طور پر اس میں شریک فرمائیں۔ ان کے اس جذبہ سے ہر سال مجلس قرآن انصار اطراف کی طرف سے ایک یا دو شخصوں کو حج بیت اللہ کرانے کا اور تمام جذبہ دہندگان اس ٹور میں حصہ دار ہوں گے۔ جن دوستوں کو اللہ تعالیٰ نے توہین عطا فرمائی ہے انہیں چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ اس بزرگ تحریک میں حصہ لیں۔ جو حضرت امیر المؤمنین کے شاہکار سے جاری کی جا رہی ہے۔ اس تحریک کے نتیجے میں تمام رقوم امانت تحریک حج انصار اللہ کو زیادہ سے زیادہ حساب میں دفتر رات صدر انجمن احمدیہ راجہ لالی ہو گی۔ جب تک کہ اللہ احسن الخیرا۔ تا کہ عمومی انصار اللہ مرکز ہو۔

اعلان دارالقضاء

کرم سید محمد اکرم صاحب پریسٹس سٹیج صاحب ساکن لاجی نے درخواست دی ہے کہ دارالقضاء مرحوم کے امانت مبلغ ۶۶ روپے خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں موجود ہیں۔ رقم مجھے دلائی جائے۔ اس بارہ میں بصورت نے اپنی والدہ صاحبہ مسماۃ زلیخا بیگم صاحبہ اور دو بیٹیوں گان زبیدہ بیگم صاحبہ اور زینب بیگم صاحبہ کا تحریر ہوئی تھا نامہ سب سے لایا گیا ہے۔ اگر کسی وارث و خیر کو اس کے خلاف کوئی غدر ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دینی اور پھر۔ یہ اعلان الفضل ۲۶ مئی میں شائع ہوا تھا لیکن اس میں ایک نام غلط شائع ہو گیا تھا اس لئے دوبارہ شائع کیا جاتا ہے۔ ناظم دارالقضاء راجہ

اعلان نکاح

میرے چھوٹے بھائی سرمد اور عبدالمجید صاحب ماڈرن ٹائون لاہور کا نکاح سیدہ امیرہ اسلام صاحبہ بنت سید نذیر علی شاہ صاحب لاہور سے ہو کر ۲۵ جون کو لاری محمد اسماعیل صاحب دیانگرہ میں مراد سلسلہ عالیہ احمدیہ نے مبلغ خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں پڑھا اور ہو کر ۲۶ جون کو تقریب دعوت دلیہ ہوئی۔ جس میں بہت سے بزرگ احباب کے علاوہ چند افراد حاضران حضرت شیخ مولود علی اسلام نے بھی شرکت فرما کر محزون احسان فرمایا۔ اللہ کو ہمیں یہ رشتہ جانیوں کے لئے بابرکت فرمائے۔ بڑی خاکسار (ڈاکٹر) احسان علی ۱۰۔ میکلا ڈروڈ۔ لاہور

درخواستہ دعا

(۱) میرے لڑکے نے سمرقند ایبک کا امتحان دیا ہے۔ اور دوسرے نے ادیب ناضل کا اور دوسرا لاکھ صاحبہ کا امتحان دیا ہے۔ احباب کی خدمت میں امتحانوں میں کامیاب اور ترقی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ محمد حسین خان صاحبہ اور پشتر خواجہ صاحبہ چک علیہ عثمانی صلح و برہنہ سرگردو دعا (۲) غرض ہے کہ میری والدہ صاحبہ قادیان میں دل کی بیماری میں عرصہ دعا سے نکلنا چاہتی ہیں۔ احباب کرام سے ان کی شفا یابی کے لئے دعا و درخواست دعا ہے۔ عبدالمصطفیٰ ابن جو پوری عبدالمجید درویشی

ادائیگی زرکۃ السواک اور صحتی

انفلوائنزا کی روک تھام کیلئے سرحد پر طبی چوکیا قائم کر دی گئیں

لاہور اور مشرقی پاکستان میں بھی انفلوائنزا کو خطرناک مرض قرار دیا گیا

لاہور میں سرحد پر پاکستان کے صحت کے حکام نے ہندوستان سے انفلوائنزا کو روکنا ہی ممکن نہ سمجھنے کے لئے دو ٹوک انداز میں دہلی سے سٹیشن اور لاہور کے ہوائی اڈہ پر طبی معائنہ کی چوکیا قائم کی ہیں۔ ان چوکیوں پر ایک ڈاکٹر کے ماتحت ہندوستانی عملہ تعین کر دیا گیا ہے۔ ان چوکیوں میں سرحدوں کی معائنہ کام شروع کر دیا گیا ہے۔

امریکی کا ایٹمی تجربہ

روسی ویگیل نوادہ ۳ جون کو یہاں سے ۸۰ میل شمال مغرب کی جانب ایک مقام پر امریکہ کا ایک اور ایٹمی تجربہ کیا گیا۔ اس موقع پر ۳۰۰ فٹ بلند مینار سے جو پھیلاؤ (غالباً بم) چلایا گیا۔ وہ اس ایٹمی بم سے دس گنا طاقت کا تھا۔ جو جنگ کے دوران ایٹمی بموں پر گرایا گیا تھا۔

پاک افغان تجارتی تعلقات

پشاور ۳ جون۔ ستر ذرا نچے سے معلوم ہوا ہے کہ پاکستان امداد فنڈ کے درمیان عقرب مکمل تجارتی روابط قائم ہو جائیں گے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ مرکزی حکومت دونوں ملکوں کی ضروریات کا بنیادی سرور سے کرنے کے مسئلہ پر غور کر رہی ہے۔ خیال ہے کہ اس مقصد کے لئے عقرب ایک انسٹوریٹیا جائے گا۔ وزیر اعظم مشر حسین شہید سہروردی اپنے آئندہ دورہ افغان کے دوران دوسرے مسائل کے علاوہ اس مسئلہ پر بھی بات چیت کریں گے۔

تاپے میں کر فیو ختم کر دیا گیا

تاپے ۳ جون۔ تاپے میں ۲۴ مئی کو امریکیوں کے خلاف مسادات کے بعد یہاں نصف شب سے صبح ۵ بجے تک کے لئے کر فیو کی جو پابندیاں عائد کر دی گئیں تھیں۔ وہ آج ختم کر دی گئی ہیں۔ لیکن سرحدت و امریکہ کے درمیان نا اہل کے لئے پولیس کسٹمر بجز کر فیو کے لئے آج تاپے کے پریسیل پولیس چیف کیو کیوں کو رطرت کر دیا ہے۔ ان پر مسادات کو روکنے میں نا کامی کا الزام ہے۔

روسی صنعتوں کی تنظیم نے لندن ۳ جون کو روسی کرسٹ یارڈ کے پکڑی مریٹ کر چیف نے اسٹریٹ کی

نارتھ ویسٹرن ایلیٹ ملتان ڈویژن سپرنٹنڈنٹس

مذکورہ ذیل کام کے لئے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیو آر ملتان کو ۱۱ جون ۱۹۳۱ء کو بارہ بجے دوپہر تک شذیل ریٹ کے سرپرست ڈیو آر ملتان سے یہ ایسی نوڈس بارہ بجے دوپہر کو کھولے جائیں گے۔

کام کی فریٹ	کام کی تقریباً لاگت	ذرائع	تعمیل کا عرصہ
۱۔ عبدالحکیم کے مقام پر بھاؤ کے رخ راوی برج کے فریب	۰۰۰/-	۰۰۰/-	۶۴
۲۔ مل کی حفاظت کے لئے سیف	۰۰۰/-	۰۰۰/-	۶۴
۳۔ سکر لائن کے ڈیک سکر کے گھر	۰۰۰/-	۰۰۰/-	۶۴
۴۔ گڑھے چرکونے کے لئے پتھروں کی بھرائی	۰۰۰/-	۰۰۰/-	۶۴
۵۔ ٹنڈر لازمی طور پر مقررہ فارموں پر داخل کے جائیں۔ جو دستخط کنندہ کے دفتر سے ۱۱ جون ۱۹۳۱ء کو ارنجے قبل دوپہر تک منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے ایک ایڈیشن فی فارم کے حساب سے اور غیر منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے چاروں فی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔			
۶۔ تفصیلی ٹنڈر فرسٹ سٹریٹ دو ایک کوٹوں درخواست پیش کر کے دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔			
۷۔ غیر منظور شدہ ٹھیکیداروں کو چاہیے کہ وہ اپنی مالی حالت کے استحکام اور سابقہ تجربہ کے بارے میں ہندوستانی سرٹیفکیٹ ساتھ داخل کریں۔ ورنہ ان کے ٹنڈروں پر غور نہیں کیا جائے گا۔			

(برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ ملتان)

ملیا میں کمیونسٹوں کی سرکوبی کیلئے چھوٹے ایٹمی بم استعمال کی تجویز

برطانیہ دولت مشترکہ کے ڈرائے اعظم کی کانفرنس میں بریتھ لائے گا نیویارک ۳ جون۔ یہاں کے اخبار "نیوز" نے اپنے نامہ نگار مقیم ملتان کا ایک خبر نامہ شائع کیا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے کہ دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کا جو کانفرنس لندن میں ہونے والی ہے۔

صدقہ احمدیت کے متعلق تمام جہان کو تبلیغ معہ ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے انعامات

بڑا بائبلکری و اردو کارڈ اپنے مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

۱۱ جون ۱۹۳۱ء کو تاپے میں کر فیو ختم کر دیا گیا۔ اس خبر نامہ میں بتایا گیا ہے کہ ملتان کے حکام اس منصوبے کے خلاف ہیں۔ کیونکہ باغیوں کے خلاف کارروائیوں میں ایٹمی ہتھیاروں کے کام لیا جائے تو ہندوستان سے ڈانٹ کیسٹ باغی اتنے سخت ہیں کہ ایک موبیل آفس سے خون ریز ہمیں انجام دے رہے ہیں۔ ملتان کو اسی سال اس امرات کو آزادی ملنے والی ہے اور یہاں تک کہ خود کش ہے کہ اس تاریخ سے پہلے سے اس معاہدہ کو ترک کر دے۔ جرمین تپایا گیا ہے کہ سرٹیفکیٹ نے اس ضمن میں جو ضابطہ منظور کیا گیا ہے اسے وہاں منظر کے لئے دہلی کے کانفرنس میں سرٹیفکیٹ نے دہلی کے متعلق بین الاقوامی تائید حاصل کر لیا ہے۔

ڈسٹرکٹ ہیڈ آفسر لاہور اور لاہور کا ڈیپارٹمنٹ کے میونسپل میڈیکل آفسر نے اس مرض کو خطرناک اور اس کے دفاع کی اطلاع ملنے کو دنیا ہندوستانی قرار دیا ہے۔ تمام سرحدوں پر ایک ایک پریکٹس کو ہدایت کر دی گئی ہے کہ وہ انفلوائنزا کے دفاع کی اطلاع فوراً حکومت کے حکام کو پہنچائیں۔ وہاں ان امرات کے سپینل اور دوسرے مقامات پر انفلوائنزا کے مریضوں کے معائنہ اور علاج کے انتظامات کئے گئے ہیں۔

مشرقی پاکستان ڈھاکہ میں آج صحت کے ماہرین کی ایک کانفرنس صوبائی وزیر صحت سٹریٹنڈنٹ دت کی زیر صدارت ہوئی۔ تاکہ صوبے میں انفلوائنزا کی روک تھام کے لئے اندازہ لگایا جائے اور صحت کے حکام کو سفارشات پیش کی جائیں۔ انفلوائنزا کو روکنے کے لئے ایک تجربی مسٹر کے تحت خطرناک اور اطلاع کے لئے ہندوستانی قرار دیا جائے۔ کانفرنس نے یہ سفارش بھی کی کہ مرکزی حکومت سے سفارش کی جائے کہ وہ تپے کا ڈیٹ کے ہوائی اڈہ اور چھاگا ڈیٹ کے ہوائی اڈہ پر نذر گاہ چھان ل کر لگائے اور دہلی میں بھی معائنہ کی چوکیا قائم کرنے میں مدد دے۔ ہندی صحت کے اسسٹنٹ ڈائریکٹر اور چھاگا ڈیٹ کے سربراہ کو ہدایت کی گئی کہ وہ انفلوائنزا میں مبتلا افراد کے معائنہ اور انہیں ایک رکنے کے فوری انتظامات کرے۔

مجھے کہ روسی صنعتوں کی حالت پر تو فوجی مصلحتوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے لگتی ہے۔

حب جند دل دماغ اور اعضا کی مفید دوائی ہم پر چکرانا۔ دل پر خوف دہی ہائیز یا یوگیا کی مفید و تجربہ قیت۔ کھانے کا دوا خاصہ خلق بولہ

فوج کمیٹی کے اجلاس میں مشترکہ کام کے قیام کی تجویز پر غور
 وزارت خزانہ کی طرف سے فوج کی کمیٹی کے سفر شہادت پر غور کرنے کے لئے ایک مشترکہ فوجی کام قائم کرنے کی تجویز پر غور کیا گیا۔

اس امر کا اعلان امریکی اخباروں نے کیا ہے۔ یہ فوجی کمیٹی کے اجلاس میں امریکہ کے مفید سے جنرل تھامس ٹرننگ نے کیا ہے۔

کراچی میں وہابی انفلوئنزا
 کراچی میں وہابی انفلوئنزا کے زور پکڑنے لگا ہے۔ اس سال میں سے بعض افراد وہابی انفلوئنزا میں مبتلا پائے گئے ہیں۔ یہ بیماری عام طور پر بچوں اور بوڑھوں میں پھیلتی ہے۔

فوجی کمیٹی کے اجلاس میں امریکہ کے مفید سے جنرل تھامس ٹرننگ نے کیا ہے۔ یہ فوجی کمیٹی کے اجلاس میں امریکہ کے مفید سے جنرل تھامس ٹرننگ نے کیا ہے۔

مسلم لیگ کے جلسہ عام میں فساد
 ڈھاکہ میں مسلم لیگ کے جلسہ عام میں فساد برپا ہوا۔ جلسہ عام کے دوران مسلم لیگ کے رہنماؤں میں جھگڑا ہو گیا۔ فساد کے باعث جلسہ عام میں بے امنی پھیل گئی اور پولیس کو طلب کرنا پڑا۔

فرانس سے تجارت میں اضافہ کی تمنا
 کراچی میں فرانس سے تجارت میں اضافہ کی تمنا کی جا رہی ہے۔ فرانس سے تجارت میں اضافہ کی تمنا کی جا رہی ہے۔

امریکہ معاہدہ بغداد کی فوجی کمیٹی کا مکمل رکن بن گیا

امریکی امداد پر نکتہ چینی کرنا والے پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے تھے۔ کراچی میں امریکہ کے معاہدہ بغداد کی فوجی کمیٹی کا مکمل رکن بن گیا ہے۔ وزیر اعظم حسین شہید سہروردی نے امریکہ کی کمیٹی میں شرکت کی دعوت دی۔

امریکی وفد کے لیڈر مسٹر ٹرننگ نے امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔ امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔

امریکی وفد کے لیڈر مسٹر ٹرننگ نے امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔ امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔

امریکی وفد کے لیڈر مسٹر ٹرننگ نے امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔ امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔

امریکی وفد کے لیڈر مسٹر ٹرننگ نے امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔ امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔

امریکی وفد کے لیڈر مسٹر ٹرننگ نے امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔ امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔

امریکی وفد کے لیڈر مسٹر ٹرننگ نے امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔ امریکہ کے وفد کے ساتھ ملا کر پاکستان کو کمزور رکھنا چاہتے ہیں۔

درخواست دعا
 خاکسار کے بھائی عزیز مہدی صاحب نے اپنی دعا کی درخواست کی ہے۔

اعلان
 میر جعفر صاحب نے اپنی دعا کی درخواست کی ہے۔